



# Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited  
27 September 2010  
Russian  
Original: English

## Совет по правам человека

### Пятнадцатая сессия

Пункт 3 повестки дня

#### Поощрение и защита всех прав человека, гражданских, политических, экономических, социальных и культурных прав, включая право на развитие

Аргентина, Австрия\*, Азербайджан\*, Армения\*, Боливия (Многонациональное Государство)\*, Босния и Герцеговина\*, бывшая югославская Республика Македония\*, Венгрия, Венесуэла (Боливарианская Республика)\*, Гватемала, Германия\*, Греция\*, Дания\*, Египет\*, Испания, Италия\*, Канада\*, Кипр\*, Колумбия\*, Коста-Рика\*, Латвия\*, Марокко\*, Мексика, Нидерланды\*, Норвегия, Панама\*, Парагвай\*, Перу\*, Польша, Португалия\*, Сербия\*, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Уругвай, Франция, Хорватия\*, Чили, Швейцария, Эквадор, Южная Африка\*: проект резолюции

**15/...**

#### Судебно-медицинская генетика и права человека

*Совет по правам человека,*

*принимая во внимание резолюцию 10/26 о судебно-медицинской генетике и правах человека от 27 марта 2009 года,*

*принимая также во внимание резолюцию 2005/66 Комиссии по правам человека от 20 апреля 2005 года, решение 2/105 Совета от 27 ноября 2006 года, резолюции Совета 9/11 от 24 сентября 2008 года и 12/12 от 1 октября 2009 года, а также доклады Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека о праве на установление истины<sup>1</sup>,*

*отмечая замечание общего порядка Рабочей группы по насилиственным или недобровольным исчезновениям относительно права на установление истины в случаях насилиственных исчезновений, в котором Рабочая группа подчеркнула важное значение установления личности жертв насилиственных исчезновений с использованием, наряду с другими методами, анализа ДНК,*

**1.** *призывает государства рассмотреть вопрос об использовании судебно-медицинской генетики для содействия идентификации останков жертв*

\* Государство, не являющееся членом Совета по правам человека.

<sup>1</sup> E/CN.4/2006/91, A/HRC/5/7, A/HRC/12/19 и A/HRC/15/33.

серьезных нарушений прав человека и норм международного гуманитарного права и для решения проблемы безнаказанности;

2. *призывает также* государства рассмотреть вопрос об использовании судебно-медицинской генетики для содействия идентификации лиц, которые были разлучены со своими семьями, в том числе тех, кого разлучили с родственниками в детстве, в результате ситуаций серьезных нарушений прав человека и нарушений международного гуманитарного права в связи с вооруженными конфликтами;

3. *подчеркивает* важное значение предоставления результатов судебно-медицинских генетических исследований национальным властям, в частности, когда это уместно, компетентным судебным властям;

4. *с удовлетворением отмечает* все более широкое использование судебно-медицинской генетики при расследовании серьезных нарушений прав человека и международного гуманитарного права и призывает к дальнейшему сотрудничеству между государствами, межправительственными и неправительственными организациями при планировании и проведении таких исследований в соответствии с применимым национальным и международным правом;

5. *призывает* государства рассмотреть вопрос об использовании судебно-медицинской генетики в соответствии с принятыми международным сообществом международными стандартами в отношении гарантии и контроля качества и обеспечивать, когда это необходимо, строжайшее соблюдение принципов защиты и конфиденциальности информации и ограниченного доступа к такой информации в соответствии с внутренним правом и признает, что во многих государствах действует внутреннее законодательство, призванное защищать неприкосновенность личной жизни людей;

6. *с удовлетворением принимает к сведению* доклад Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека о судебно-медицинской генетике и правах человека<sup>2</sup>, в частности содержащиеся в нем выводы;

7. *просит* Верховного комиссара представить, используя имеющиеся ресурсы, для представления Совету на его восемнадцатой сессии доклад об обязанности государств расследовать серьезные нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права в соответствии с их международными правовыми обязательствами в отношении установления личности жертв таких нарушений, в том числе с использованием судебно-медицинской генетики, с целью дальнейшего рассмотрения возможности подготовки пособия, которое могло бы служить руководством по максимально эффективному применению судебно-медицинской генетики, включая, когда это уместно, добровольное создание и функционирование генетических банков при обеспечении надлежащих гарантий;

8. *постановляет* рассмотреть этот вопрос на своей восемнадцатой сессии в рамках того же пункта повестки дня.

---

<sup>2</sup> A/HRC/15/26.